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Giriş
	Bu projeye başlamadan önce hiç şey Pamukkale hakkında bilmiyordum. Bu şehir seçtim çünkü Google Türkiye’nin biri en ilginç şehir olduğunu söyledi. Ayrıca Google Pamukkale çok tarih olduğunu söyledi ve tarih seviyorum. Bu nedenle Pamukkale seçtim. 
Pamukkale’nin Coğrafyası 
	Pamukkale Denizli bölgede Türkiye’nin güney batasında. Uşak’ın, Manisa’nın, ve Afyon’un kuzeyde; Aydın’ın batında; Muğla’nın güneyde; Burdur’un güney doğunda. Doğası çok ilginç çünkü nehirler karbonat mineralleri bıraktılar. Bunlar karbonat mineralleri içlerinde mavi su beyaz havuzlar gibi. Ondan başka, çok kaplıca var bu nedenle birçok insanlar Pamukkale’ye suda yüzmek geliyorlar. Denizli’de 950.557 nüfusu yaşıyorlar ve bu insanlar heterojen çünkü bu bölge önemli Romalı şehir. Bizans ve selçuk bu şehirde yaşadılar. 
Pamukkale’nin İlklimi 
	Pamukkale çok iyi çünkü genellikle hava ılımlı. İlkbaharın ve yazın güneşli ve sıcak, ama sonbaharın ve kışın daha soğuk. Bu nedenle Pamukkale iki mevsim çünkü kışda çok soğuk değil. Yaşlı veya hastaysanız Pamukkale’de iyi şehir yaşıyor, ama bazen yazın çok sıcak. İyi ki çok doğal havuzlar!
Pamukkale’nin Tarihçesi 
	Yunanlılar, onların adı Attıdlar, bu şehir ama adı Hierapolis iki yüzyılda M.Ö. kurulmuştur ama 133 M.Ö. Romalılar şehire almıştır. Çok Hristiyanlar yaşamıştır ve bu şehir bir dini merkezdi. Ama Osmanlılar bu şehir ve bölge Türkleşmiş. Denizli tekstil yapar ama Pamukkale’nin ana ekonomik sektörü turizmdir. Ama çünkü siyasi dengesizlik daha az insanlar ziyaret ediyor. 
Adı Nereden Gelmektedir?
	Osmanlılar önce Hierapolis adı çünkü bu şehir dini ve Hierapolis yani dini şehir. Ama Pamukkale’nin adı çünkü karbonat mineralleri havuzlar. Bu karbonat mineralleri pamuk gibi görünüyor ve bu beyaz karbonat mineralleri bir dağın kenarında. Bu nedenle Pamukkale kale gibi görünüyor. Bir hikaye devler pamuk dağa koyduğunu söylüyor. 
Nesiyle Ünlüdür?
	Pamukkale doğal kaplıca ile ve çok antik roma kalıntıları ünlüdür. Bir kalıntı çok önemli mezarlık. Marcus Auerlius bu mezarlığa gömüldü (buried) ve bu mezarlığa bir krank ile ilk makinenin bir resim var. Büyük bir açık tiyatrosu var ama bir deprem birçok tiyatro öldürdü. İki roman kapısı ve birçok tapınak var. Bir tapınak nimfalar içindir ve bu tapınak ayrıca bir çeşme. Bir müze roma hamamı ile var. 
Görülecek yerler nerelerdir?
[bookmark: _GoBack]	Bence Pamukkale Hierapolis Müzesi ve kaplıcalar en ilginç yerler. Bu müze ilginç çünkü bina kendisi tarihi. Dört bin yıl önce eserler ve sanat var. Açık tiyatrosundan eserler ve bu eserler mermer heykeller. Bu müze iyi turistler için çünkü Pamukkale hükumetinin bilgi müze hakkında var. Kaplıcalar çok ilginç çünkü dört bin yıl önce ziyaret ediyor. Bu su cildiniz için çok iyi ve doğal ilaçları seviyorum. Pamukkale’ye giderken herkes havuzlara ziyaret ediyor bu yüzden gitmelisin. 
Kapanış
	Roma tiyatrosu gezmek lazım çünkü hiç roma mimarisi görmedim. Romalılar çok tarih ve güzel sanat var bu nedenle bence bu tiyatro belki çok ilginç. Ayrıca havuzlar gezmeği istiyorum çünkü yüzmek seviyorum. Ama en sevdiğim şey Pamukkale hakkında iyi hava. Soğuk hava nefret ediyorum bu yüzden Pamukkale’de yaşıyorum. 
