Ferri 1

John Ferri
Docteur Doshi
Le Français Ecrit 1
2 novembre 2016
[bookmark: _GoBack]La Protection pour la population transsexuelle
La société américaine est en train de subir une transformation. Dans le passé, nous étions très conservateurs en ce qui concerne nos normes sociales et culturelles. On sait déjà, par exemple, que l’image d’un américain ‘typique’ a beaucoup changé, les normes ont changé, la culture est différente aujourd’hui, et une division entre les générations dans notre société a émergé. Plus important encore, ce n’est plus vrai aujourd’hui que toutes les familles américaines ont un père, une mère et des enfants, ou que toute la population doit faire semblant d’être en adéquation parfaite avec une catégorie stéréotypé. Il existe maintenant un mouvement pour libérer les gens qui ne sont pas en adéquation parfaite avec ces stéréotypes, mais ce mouvement est opposé par un segment de la population qui ne veut pas altérer ses lois et ses attitudes pour adapter à cette nouvelle réalité. Alors, en dernier lieu, c’est clair que nous, comme une société, faillons surmonter ces différences politiques et religieuses pour établir un milieu accueillant et ouvert avec des protections légales contre la discrimination pour chaque citoyen. 
Je vous donne un exemple qui met cette question de la discrimination en lumière. Ma ville est Fairfax, dans l’état de Virginie, près de Washington D.C. Il est certain que cette communauté est très ouverte et tolérante la plupart du temps, en partie grâce à la diversité et aux hauts niveaux de l’éducation. Les lois gouvernementales et les règles dans le système de l’éducation de cette communauté typiquement réfléchissent l’attitude tolérante de la plus grande partie de ses résidents. Néanmoins, un débat sur la protection des élevés transsexuels contre la discrimination dans les écoles locales est devenu explosif. La majorité de la population a supporté cette mesure, parce qu’ils pensaient que cette loi soit une extension logique des protections normales contre l’intolérance. Cependant, une minorité vocale de cette communauté a senti que cette loi soit une attaque contre leurs valeurs religieuses et politiques, et c’est pour cela que la décision finale sur ces lois protectives potentielles est encore en suspens maintenant. 
	C’est cette rigidité et incapacité d’adapter qui est la source de la discrimination et des conflits légaux qui créent des problèmes réels pour les gens transsexuels. Si ces gens transsexuels sont traités comme des cibles, c’est que des gens avec des idées démodées ne veulent pas s’adapter. Ce débat, il ne s’agit pas d’être d’accord avec le style de vie et les choix des gens transsexuels, mais il s’agit de protéger tous les habitants de la communauté contre tout harcèlement. De plus, il y a des vrais obstacles physiques et mentaux que la population transsexuelle doit surmonter afin de réussir la vie en société. 
	Si les transsexuels révèlent leurs identités ou subissent des opérations pour changer leurs genres, ils souffrent de l’intimidation de leurs pairs, à cause de leurs différences. Récemment, un mouvement dans le Congrès d’un état au sud des États-Unis a voulu créer une loi pour empêcher l’usage de certaines toilettes publiques par les transsexuels. De telles attitudes n’établissent pas un milieu accueillant, et les gens transsexuels se sont trouvés dans une position difficile. Pendant le mouvement des droits civiques, encore avec de la résistance, beaucoup de gens ont montré leur support pour les africains-américains et ont su qu’on a besoin d’avoir des lois contre la discrimination. Est-ce que ce n’est pas une situation très similaire maintenant ? 
	Donc, il faut que nous nous unissions pour établir une société ouverte, progressive et accueillante. Ce n’est pas une question de croyances politiques ou religieuses. C’est une question de l’humanité et de l’acceptation. Une première étape positive et significative serait d’adopter une loi qui protège des gens transsexuels contre la discrimination dans les écoles, comme les lois qui protègent les autres contre le racisme et le sexisme. 
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