Introduction
· [bookmark: _GoBack]La région Pays-de-la-Loire est très intéressante grâce à la diversité culturelle riche, avec l’ancêtre breton celtique, le période romain, et l’unification avec la nation moderne de la France. C’est une région avec une abondance de la musique, de l’architecture, d’innovation, et des attractions touristiques, avec une qualité de vie excellent. 
· La région Pays-de-la-Loire bénéficie d’un climat doux, et la géographie varié et attirant.   
· J’étudierai dans cette région, à Nantes, durant cet été, avec le programme Pitt in Nantes. Pendant ce programme, j’étudierai d’histoire d’art à Nantes, et de la grammaire et les stylistiques de la langue française, tandis que j’habite avec une famille française. Ce sera aussi un voyage à Paris, et une excursion à la Vallée de la Loire.

La Géographie et le Climat
· La région Pays-de-la-Loire se situe à l’ouest de Paris, sur la côte Atlantique de la France. Cette région est nommée pour la rivière Loire qui traverse la région. 
· Il y a 450 kilomètres (279.617 miles) de littoral dans cette région, des plages avec du sable, des falaises, et des collines rocheuses. Il y a des stations balnéaires. Le climat est assez doux, avec des printemps et des automnes cléments, des étés relativement chauds, et des hivers qui ne sont pas trop froids.  



L’Histoire de La Région en Générale 
· La région ‘Pays-de-la-Loire’ inclut 20% de la Bretagne historique, dont Nantes était la capitale traditionnelle. L’autre 80% de la Bretagne historique était la région actuelle de Bretagne. Les Bretons parlent leur propre langue, une langue celtique, qui n’est pas reliée directement ni à la langue française, ni basée sur le latin. 

Au Sujet de Nantes – Les Faits Intéressants
· Nantes est la sixième plus grande ville en France, avec environ 900,000 habitants dans la zone métropolitaine. 
· En 2004, le magazine ‘Time’ a déclaré que Nantes était la ville plus vivable en Europe (comme Pittsburgh est souvent nommée la ville plus vivable aux Etats-Unis). 
· En 2010, Nantes était nommée un centre d’innovation dans L’Index des Villes d’Innovation par l’agence d’innovation ‘2thinknow.’ 



L’Histoire de Nantes
· Nantes était originalement une petite colonie de Bretons pas loin de la côte. Après ça, Nantes, dans l’année 56 Avant Christ, était conquis par Julius César, et Nantes est devenue une ville romaine. 
· Alors, l’histoire de Nantes est longue – mais, une période particulièrement intéressante pour Nantes est le Moyen-Age, parce que Nantes était un pont entre les deux civilisations de Bretagne celtique et de la France propre ; Nantes était disputée entre ces deux factions, surtout pendant le règne de Charlemagne. 

Le Château des Ducs de la Bretagne 
· Ce château était le centre de la province historique de la Bretagne. Ce château était contrôlé par la Bretagne et c’était la résidence des ducs de la Bretagne, jusqu’à 1532, quand la France l’a pris. Après, la monarchie française a utilisé ce château comme leur résidence bretonne.  Maintenant, c’est le site du musée d’histoire de Nantes.  

La Culture : Jazz à Nantes 
· Jazz à Nantes – Nantes a une scène de jazz animée, depuis 1918, quand Nantes a eu le premier concert de jazz sur le continent européen. Aujourd’hui, la France, et particulièrement Paris, est considérée, comme les Etats-Unis, un centre de la culture de jazz dans le monde, mais c’est en fait Nantes qui était le premier centre de jazz sur le continent et dans la France. 

La Culture : La Musique Breton 
· La Bretagne est légendaire pour sa musique traditionnelle pour le violon et l’accordéon diatonique (un instrument traditionnel pour les celtes– beaucoup de la musique celtique se caractérise par l’utilisation du violon et des autres instruments à cordes.









Questions Pour Discussion
1. C’est important pour les francophiles et les étudiants de français de connaitre ‘La France Profonde’ – la France en dehors de Paris (comme Les Pays-de-la-Loire et Nantes) – Oui ou Non, et pourquoi ? 
2. Est-ce que Les Pays-de-la-Loire est une région qui vous intéresse, oui ou non, et pourquoi ? 
3. Le gouvernement français, pendant longtemps, a poursuivi une stratégie de préservation des cultures des sous-groupes historiques dans la population générale. A votre avis, est-ce un point positif pour la richesse de la culture générale française, ou est-ce que ça risque de fragiliser l’identité nationale de la France ? 
4. Vous pensez que les sous-groupes ethniques en France, comme les Basques et les Bretons, devrai avoir leur propre états Independent ? Oui ou non, et pourquoi ? 
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